Оповещение о проведении публичных слушаний!
 
Сообщаем, что на основании постановления Администрации Колосовского  муниципального района Омской области  от  № 290-П от 29.11.2024 назначены публичные слушания  по проекту генерального плана и правил землепользования и застройки Талбакульского сельского поселения Колосовского муниципального района Омской области (далее – публичные слушания).
Схемы, подлежащие рассмотрению на публичных слушаниях, будут размещены на официальном сайте администрации Колосовского муниципального района omskportal.ru.
Принять участие в публичных слушаниях приглашаются все заинтересованные граждане, постоянно проживающие на территории Талбакульского сельского поселения Колосовского муниципального района.
Срок проведения публичных слушаний: 03.12.2024 г. по 25.12.2024 г.
Экспозиция схем, подлежащих к рассмотрению на публичных слушаниях (далее – экспозиция) проводится с 09.12.2024 г. по 13.12.2024 г. 
Место размещения экспозиции в помещении, расположенном в здании Администрации Колосовского муниципального района Омской области по адресу Омская область, с. Колосовка, ул. Ленина д. 5;
Часы работы экспозиции: в рабочие дни, с понедельника по четверг – с 09.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв: с 13.00 до 14.00 часов), в пятницу – с 09.00 до 16.00 часов (обеденный перерыв: с 13.00 до 14.00 часов), по местному времени.
Участникам публичных слушаний в целях идентификации необходимо представить, в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации:
- для физических лиц - сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации);
- для юридических лиц - наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес, с приложением документов, подтверждающих такие сведения.
Предложения и замечания по публичным слушаниям принимаются по 18.12.2024 г.:
- в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;
- в письменной форме посредством почтовой связи по адресу: 646350, с. Колосовка, ул. Ленина д.5, с пометкой на конверте «О проведении публичных слушаний»;
-  в форме электронного документа посредством электронной почты по адресу: kolos@mr.omskportal.ru;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.
Собрание участников публичных слушаний состоится:
[bookmark: _GoBack]26 декабря 2024 года в 10-00 час. в здании Администрации Талбакульского сельского поселения расположенного по адресу: с. Талбакуль, ул. Российская д. 1

