2. Пояснительная записка

к прогнозу социально-экономического развития Колосовского муниципального района Омской области
на 2025 год и на период до 2027 года
Прогноз социально-экономического развития Колосовского муниципального района Омской области на 2025 год и на период до 2027 года (далее - прогноз) разработан на основе сценарных условий социально-экономического развития Колосовского муниципального района на 2025 год и на период до 2027 года, итогов социально-экономического развития Колосовского муниципального района за истекший период 2024 года и ожидаемых итогов социально-экономического развития Колосовского муниципального района за 2024 год, а также тенденций социально-экономического развития в предшествующие годы.                                                                                                                                             Прогноз относится к документам стратегического планирования развития Колосовского муниципального района.

Прогноз содержит систему ожидаемых в среднесрочной перспективе показателей социально-экономического развития Колосовского муниципального района, основанную на реализации различных условий развития и используемую для принятия решений в управлении экономикой и социальной сферой развития Колосовского муниципального района.

Прогноз является основой для разработки планов и программ социально- экономического развития, а также проекта бюджета развития Колосовского муниципального района на очередной финансовый год и плановый период.
При разработке прогноза использовались следующие материалы:

· сценарные условия, основные параметры прогноза социально- экономического развития Российской Федерации и прогнозируемые изменения цен (тарифов) на товары, услуги хозяйствующих субъектов, осуществляющих регулируемые виды деятельности в инфраструктурном секторе на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, разработанный Министерством экономического развития Российской Федерации;

· отчетные статистические данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Омской области;
·  стратегия социально-экономического развития Омской областидо2030года, утвержденная Указом Губернатора Омской области от 12 октября2022года № 543-п;
·  стратегия социально-экономического развития Колосовского муниципального района Омской области на период до 2030 года, 

Прогноз разработан на вариантной основе в составе двух основных вариантов – вариант 1 (консервативный) и вариант 2 (базовый).

Базовый вариант описывает наиболее вероятный сценарий развития экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики, направленных на восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике. Консервативный вариант основан на предпосылке о более затяжном восстановлении экономики и структурном замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за введения санкционных ограничений. Сохраняется повышенная неопределенность траектории экономического развития как в кратко-, так и в среднесрочной перспективе.
Базовый вариант (второй вариант) предлагается использовать для разработки параметров бюджета Колосовского муниципального района на 2025 – 2027 годы.

          Показатели прогноза на 2025 год и на период до 2027 года уточнены по сравнению с показателями прогноза социально-экономического развития Колосовского муниципального района Омской области на 2024 год и на период до 2026 года, одобренного постановлением Главы Колосовского муниципального района от 26.10.2023 г. № 257-П «О прогнозе социально-экономического развития Колосовского муниципального района Омской области на 2024 год и на период до 2026 года».
	


       На территории района зарегистрировано 115 субъектов малого предпринимательства, из них 41 % ведут бизнес в сфере торговли, в пищевой промышленности и сфере услуг – 20 %, в сельском хозяйстве - 12 %, открыли собственное дело в сфере лесозаготовки и лесопереработки 10 % от общего количества предпринимателей. 
       В сфере малого и среднего предпринимательства на постоянной основе работают 2142 человек, или 37,26 % от общей численности экономически активного населения района.      
      Сельскохозяйственным производством занимаются 24 КФХ и ИП., 2 ООО и 4357 личных подсобных хозяйств. 

      Инвестиции в основной капитал субъектов малого предпринимательства составил 102,1 млн. рублей, что выше соответствующего периода прошлого года на 2,1 %. Плановые показатель за 2024 год – 105,2 – 110,6 млн. рублей. В 2025 и 2026 годах планируется увеличение внебюджетных инвестиций СМП. 

      Объем производства товаров и услуг СМП увеличился на 1,2 % к уровню прошлого года и составил 248,8 млн. рублей, оборот общественного питания составил 1,7 млн. рублей, что составляет 100,1 % уровня соответствующего периода прошлого года. 
     Объем обработки древесины составил 7,4 млн. рублей, что ниже уровня прошлого года на 10 %.
     - валовой сбор зерна составит 8165 тыс. тонн (+17,2%),
    - За счет реализации инвестиционного проекта по возделыванию масличных культур в 2024 году собрано 669 тонн семян льна – долгунца., в последующие годы планируется увеличение валового сбора масличных культур.
     - производство мяса (скот и птица на убой в живом весе) составило 474 тонны что на 3,6 % ниже аналогичного периода прошлого года.

     - производство молока в хозяйствах всех категорий за январь – сентябрь 2024 года составило 2797,5 тонны, что на 7,4 % ниже аналогичного периода прошлого года.

     Большое влияние на снижение объемов производства сельскохозяйственной продукции оказало снижение поголовья КРС в хозяйствах населения.

      В денежном выражении сельскохозяйственной продукции произведено на сумму 284,6 млн. рублей.
        Оборот розничной торговли за 9 месяцев 2024 года увеличился на 0,2 % и составил 374,3 млн. рублей, по прогнозным расчетам к концу года оборот розничной торговли составит 459,6 млн. рублей. 

           На территории муниципального района проживает 8,8 тыс. человек. Численность населения занятого в экономике района составляет 5734 человека. За пределами района работают 1604 человека.

         Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата 41 919,9 рублей, что составляет 108,5 %  уровня соответствующего периода прошлого года.
Прогноз социально-экономического развития Колосовского района Омской области на 2025 год и на период до 2027 года (далее - прогноз) разработан с учетом:

1) фактически складывающейся ситуации в текущем году;

2) прогнозных данных о деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляемой на территории Колосовского района Омской области, на очередной
финансовый
год
и
плановый период;              Прогноз разработан в двух вариантах. 

         Первый вариант прогноза отражает более низкие темпы развития экономики. Второй вариант предусматривает более высокие показатели вследствие активной реализации мер по государственной поддержке сельскохозяйственного производства, малого и среднего предпринимательства, а также стабилизации ситуации на рынке труда.

Выполнение намеченных мероприятий в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Колосовском муниципальном районе» программы «Развитие экономического потенциала Колосовского муниципального района Омской области» позволит увеличить численность занятых у СМП в 2027 году до 2216-2236 человек, объем производства товаров и услуг СМП до 386,7 – 396,1 млн.рублей.

       Целью муниципальной политики в сфере жилищного строительства   является обеспечение жителей района доступным жильем. К сожалению, низкая платежеспособность населения не позволяет многим семьям, желающим улучшить свои жилищные условия, сделать это исключительно за счет собственных средств, поэтому на ввод жилья значительное влияние окажет финансирование программ по ижс, программы по обеспечению жильем молодых семей, следовательно, ввод в действие жилых домов будет напрямую зависеть от объемов финансирования из федерального и регионального бюджетов. Поэтому прогноз на 2025 год предполагает объемы ввода жилья 1,050 тыс. кв. м. с дальнейшим увеличением по годам.

        В 2025 - 2027 годах сохранится положительная динамика показателей уровня жизни населения.

       В 2025-2027 годах году планируется рост уровня среднемесячной заработной платы работников организаций Колосовского района по первому варианту прогноза на 105% и рост на 106,0 %- по второму варианту прогноза. 

      Среднедушевые денежные доходы населения за 9 месяцев 2024 года выросли на 11,3 % от уровня соответствующего периода прошлого года. В 2025 году среднедушевые денежные доходы останутся на уровне 2024 года.
