СОВЕТ Колосовского 
муниципального района Омской области 

ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по вопросу«О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Колосовского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»

Место проведения: актовый зал здания Администрации Колосовского муниципального района Омской области (Адрес: Омская область, Колосовский район, с. Колосовка, ул. Ленина, дом №5).
Дата и время проведения: 15 августа 2024 год.
Присутствовали: 
- депутаты районного Совета Колосовского муниципального района;
- руководители органов исполнительной власти, управлений, комитетов, отделов администрации муниципального района;
- главы Колосовского муниципального района и сельских поселений;
- представители общественных организаций и социально-ориентированных некоммерческих организаций;
- жители Колосовского муниципального района.
Всего: 53 человек.
Председательствовал на публичных слушаниях «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Колосовского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» М.Г. Шестопалова – председатель Совета Колосовского муниципального района Омской области. 
Председательствующий открыл публичные слушания и проинформировал участников слушаний о том, что в соответствии со статьями 13 и 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Колосовского муниципального района Омской области и Положением о порядке организации и проведении публичных слушаний на территории Колосовского муниципального района Омской области, утвержденным решением Совета Колосовского муниципального района Омской области от 15.07.2024 г. № 428 на публичные слушания выносится вопрос «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Колосовского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа». Также доложил о регламенте работы и предложил избрать секретарем публичных слушаний Романова Д.В. – управляющего делами Администрации Колосовского муниципального района Омской области, начальника общего отдела Администрации Колосовского муниципального района Омской области.
Повестка дня и регламент публичных слушаний, предложенные председательствующим, были утверждены единогласно. 
С докладом по повестке дня «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Колосовского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» выступила Шестопалова М.Г. – председатель Совета Колосовского муниципального района Омской области.
Докладчик обратил внимание слушателей на преимущества развития местного самоуправления в данном направлении.
Замечаний и предложений по рассматриваемому вопросу от участников не поступало. 
Председательствующий подводит предварительный итог публичных слушаний.
Поступило предложение прекратить обсуждение рассматриваемого вопроса.
За данное предложение проголосовали единогласно.
Председательствующий предложил, что по обсуждаемому вопросу «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Колосовского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа», в соответствии с Положением проведения публичных слушаний необходимо принять заключение:
РЕКОМЕНДОВАТЬ Совету Колосовского муниципального района Омской области принять решение «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Колосовского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа».


Председатель публичных слушаний                                       М.Г.Шестопалова


Секретарь публичных слушаний                    Д.В.Романов
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